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5_AE_B6_E5_85_AC_E5_c26_24227.htm 第一部分 言语理解与

表达（共25题，参考时限25分钟）每道题包含一段文字或一

个句子，后面是一个不完整的陈述，要求你从四个选项中选

出一个来完成陈述。注意：答案可能是完成对所给文字主要

意思的提要，也可能是满足陈述中其他方面的要求，你的选

择应与所提要求最相符合。【例题】钢铁被用来建造桥梁、

摩天大楼、地铁、轮船、铁路和汽车等，被用来制造几乎所

有的机械，还被用来制造包括农民的长柄大镰刀和妇女的缝

衣针在内的成千上万的小物品。这段话主要支持了这样一种

观点，即（ ）。A．钢铁具有许多不同的用途B．钢铁是所有

金属中最坚固的C．钢铁是一种反映物质生活水平的金属D．

钢铁是惟一用于建造摩天大楼和桥梁的物质解答：A请开始

答题：1．在电信业务中，我国国际电话通话费过高，严重影

响国际电信业务的增加，而市内电话亏损，1995年，全国亏

损60亿元。调整后的国际电话通话费标准平均提高20%。长途

电话在价格总水平不提高的前提下，简化计费等级。为减轻

农民负担和用户安装电话的负担，降低农村电话通话费和城

乡电话初装费。最能准确复述这段话主要意思的是（ ）。A

．我国国际电话通话费过高，严重影响国际电信业务的增加

，不利于国际交流B．我国国际电话通话费过高，市话收费过

低，发展极不平衡C．国家改革电话费管理制度，提高市内

电话通话费，降低国际电话通话费、电话初装费和农村电话

通话费D．国家下大力气调整电话收费价格，改变不合理现



象2．人的书写习惯形成之后，具有在相当长的时间内保持相

对不变的特性。这种相对稳定性是由条件反射的强弱规律所

界定的。因为一个人从学到练习书写到书写动力定型的形成

，一般都要经过较长的时间。在此时间内形成的条件反射的

刺激次数和强度都在日益加大，从而使自动化锁链系统也就

越加巩固，最终导致书写习惯的形成。这段话主要支持了这

样一种论点，即（ ）。A．人的书写习惯的形成需要很长时

间B．人的书写习惯具有相对稳定性C．人的书写习惯是由于

条件反射的刺激形成的D．人的书与习惯的稳定性只是相对

的3．通过参与国际分工，参与资本与技术的引进和输出，摆

脱封闭的自我调整，在国际产业结构的转换中实现产业结构

的调整。这与世界经济一体化的发展趋势是密不可分的，通

过商品和劳务的交流，通过利用外资和引进技术，可以对我

国产业结构起补调作用，实现对原有企业的技术改造，提高

劳动生产率。同时填补国内的一些空白产业，促进产业结构

的调整和升级。在这里，关键是如何瞄准国际产业结构的动

向，盯住国际产业结构变动的重心，顺利实现产业结构的调

整。这段话主要支持了这样一种论点，即（ ）。A．积极发

展对外经济关系是实现我国产业结构调整的一条有效途径B．

通过参与国际分工，在国际产业结构的转换中实现我国产业

结构的调整C．通过商品和劳务的交流，促进产业结构的调

整和升级D．瞄准国际产业结构的动向，盯住国际产业结构

变动的重心，顺利实现产业结构的调整4．英国东部伊普斯威

奇市的英国电信公司实验室的科学家称，由于人脑中神经元

的大小和数量与为它们提供的血管之间存在微妙的平衡关系

，因此根本的改善是不可能的。最能准确复述这段话主要意



思的是（ ）。A．人脑中的神经元不可能变大变多B．脑血管

不可能变粗变强C．人脑的神经元和血管不可能单方面改善D

．人脑的神经元和血管不可能共同有大的改善5．由于自然地

理环境的各因素(气候、地形、土壤、水陆分布、资源贮存

等)在地球表面的分布表现出的巨大地理差异性，因而各种因

素在某一地区的不同组合对人口分布所提供的条件就大不一

样。现在世界上人口分布的不平衡，在很大程度上是由于自

然地理条件所施加的种种影响造成的。最能准确复述这段话

主要意思的是（ ）。A．自然地理环境因素在各地区表现有

诸多差异B．自然地理环境的差异因素为人口分布提供了不同

的条件C．世界人口分布的不平衡皆因自然地理环境的差异D

．自然地理环境的差异影响着各地的人口分布6．寂寞不是病

态心理，而是人心路历程的标志。我国有许多有名的诗篇，

都得力于作者当时心境的淡泊寂寞，如众人熟知的“行到水

穷处，坐看云起时”等。一言以蔽之，当心灵发生寂寞感的

时候，不一定是什么坏事，如果能正确认识寂寞，那么你的

天赋才华会因寂寞的冶炼而升华一个境界。关于这段话，下

列说法正确的是（ ）。A．作家只有在寂寞时才能写出优美

的诗歌B．要表现你的天赋必须能够忍受寂寞C．寂寞的好处

大于坏处D．只要我们能正确认识寂寞，那么它就不是坏事7

．上海零点市场调查公司将上海、北京、广州三地家庭的子

女教育与养成费用支出情况做了一个比较，发现三地家庭为

子女教育支付给学校的费用水平，以北京为最低；而在其他

教育支出方面，以上海家庭的支出水平显著较低；总体水平

而论，上海孩子所获得的零花钱和所需家长承担的生活费用

也低于京穗。通过这段文字我们可以知道，广州家庭（ ）



。A．给孩子的零花钱少于北京B．为子女教育支出总体水平

高于上海C．在其他教育方面的支出水平介于北京、上海之

间D．为子女教育支付给学校的费用水平介于北京、上海之

间8．不仅是知觉，任何其他一个心理活动和心理现象，从认

知到情绪情感以至个性都离不开记忆的参与。记忆将人的心

理活动的过去、现在和未来联成一个整体，使心理发展、知

识积累和个性形成得以实现。这段话的中心意思是（ ）。A

．记忆在人的整个心理活动中处于突出的地位B．记忆将人的

心理活动的过去、现在和未来联成一个整体C．记忆使心理

发展得以实现 D．记忆使知识积累和个性的形成能够实现9．

由于现实存在着外国征收遗产税而中国没有遗产税的情况，

结果是我国公民在外国继承遗产需要向该国交纳遗产税，而

外国公民在我国继承遗产无需交税，这既悖于国际间的公平

原则，又有损于国家税收主权和经济利益，特别是随着我国

对外开放的纵深扩展，国际交往和经济贸易日益广泛和频繁

，跨国流动的资产量多值高，主体、客体等具有涉外因素的

遗产继承将日益增多。最能准确复述这段话主要意思的是（ 

）。A．我国公民在外国继承遗产需要向该国交纳遗产税，

而外国公民在我国继承遗产无需交税，这有悖于国际间的公

平原则B．开征遗产税法有利于增加国家税收C．随着我国对

外开放的纵深扩展，具有涉外因素的遗产继承将日益增多D

．开征遗产税法有利于维护国家主权和经济利益10．农村工

业化和城市化的同步发展，将从根本上解决欠发达地区农村

剩余劳动力转移的问题。经济发展的进程表明，农业发展和

流入城市的农民积累的自己资金，成为发展乡镇企业的启动

资金，乡镇企业的发展使位置优越、交通便利的城镇规模不



断扩大，小城市则发展成中等城市。城市化步伐的加快又进

一步促进乡镇企业的发展。如此相辅相成，也就为农村工业

化、乡村城镇化铺平了道路。最能准确复述这段话主要意思

的是（ ）。A．应当坚持农村工业化和城市化的同步发展B．

城市化步伐的加快将促进乡镇企业的进一步发展C．乡镇企

业将发展成为农村的小城市D．农村工业化和城市化的同步

发展是相辅相成的举措 100Test 下载频道开通，各类考试题目

直接下载。详细请访问 www.100test.com 


